

冬奥之约,让梦生长

冬奥之约,让梦生长。这个梦,是奥林匹克之梦,也是中国之梦。这个梦,关乎文化、关乎国力,关乎健儿的荣耀,也关乎每个普通人的命运。

这个梦,看起来并不遥远,但要想把它变成现实,仍需要我们每个人只争朝夕,为冬奥奉献属于自己的那份热情和心力。

刘颖余

立春刚走,春节将至,这是一个万物复苏的季节,一个等待春天的季节。

中国的冰雪运动也在等待着春天。

明年春节,盛况空前的北京冬奥会就将登场,“双奥之城”将为奥林匹克历史写下崭新一页。

上一周,东道主以一种克制的喜悦,迎来了北京冬奥会倒计时一周年。官方活动简约不简单,一共进行了不到一个小时,还“顺便”公布了火炬“飞扬”和获奖奥运歌曲。

他们喜悦,因为过去一年,北京全部12个比赛场馆全部竣工,“复兴号”高铁将三大冬奥赛区北京、延庆、张家口串连成线;过去一年,市场开发成效突出,各层级赞助企业总数达到38家。赛会志愿者全球招募持续进行,报名人数超过百万;过去一年,冬奥会和冬残奥会吉祥物“冰墩墩”“雪容融”如约而至,冬奥体育图标踏着新年钟声惊艳问世,30个“小红人”于汉印方寸间舞动国潮风韵。

他们克制自己的喜悦,因为他们深知,奥运筹办工作已经进入冲刺阶段,使命在肩,时不我待。未来一年,他们还有许多艰巨的工作要做:冬奥会口号公布;制服装备发布;非竞赛场馆建设改造完工;火种采集、火炬展示和传递……

从2015年申办冬奥成功,到如今进入筹

办冲刺阶段,这一场漫长的冬奥之约,其实难言浪漫。它凝聚了无数人的心血和汗水,同时也让亿万中国人的“冬梦”发芽、生长,直至最后的圆满。

这一场漫长的冬奥之约,以冰雪为媒,以长城为桥,为中国传统文化走向世界提供了天赐之机。百年奥林匹克和中华古老文明,继北京奥运会后,再次一拍即合,美美与共。

从形象设计到场馆建设,从憨厚可爱的“冰墩墩”“雪容融”,到美轮美奂的“冰丝带”,从飘逸流畅的“雪如意”到华丽转身的“冰立方”,北京冬奥会赛场内外,中国气象、华夏神韵无处不在。甚至仅仅听听那些名字,都会感到那么“中国”,那么“东方”。

如何“办出特色”?如何“办出独一无二”?大抵此之谓也。

这一场漫长的冬奥之约,也考验着中国制造、中国科技、中国智慧。

去年年底,“冰墩墩”“雪容融”跟随“嫦

娥五号”登月旅行并顺利返回地球,创造了奥林匹克与航天科技融合创新的典范。

不仅如此,在竞赛场馆的建设和利用方面,北京冬奥会也写下了许多世界之最:竞赛场馆100%使用绿色能源;二氧化碳零排放的制冰技术;全球首个集游泳和冰壶比赛为一体的“冰水双栖”场馆;世界跨度最大的单层双向正交马鞍形索网屋面(“冰丝带”)……

这一场漫长的冬奥之约,还将极大推动我国冰雪运动跨越式发展,补缺项、强弱项,逐步解决竞技体育强、群众体育弱和“夏强冬弱”“冰强雪弱”的问题。

北京冬奥会,中国代表团将首次实现109个小项全部参赛的目标,“三亿人参与冰雪运动”从愿景走向现实,以冰雪休闲旅游为核心的大众冰雪市场正在形成。

北京冬奥会的举办,不仅将为中国留下巨大遗产,对全球冬季运动的发展也将是一个具有里程碑意义的事件。

冬奥之约,让梦生长。这个梦,是奥林匹克之梦,也是中国之梦。这个梦,关乎文化、关乎国力,关乎健儿的荣耀,也关乎每个普通人的命运。

这个梦,看起来并不遥远,但要想把它变成现实,仍需要我们每个人只争朝夕,为冬奥奉献属于自己的那份热情和心力。

G声音

庆祝进球

2月8日,德国拜仁慕尼黑队球员莱万多夫斯基在比赛中庆祝进球。当日,在卡塔尔首都多哈进行的国际足联世俱杯半决赛中,德国拜仁慕尼黑队以2比0战胜埃及开罗国民队,晋级决赛。

G体谈

重启排名

日前,世界羽联发布了世界羽毛球赛事重启后的最新一期世界排名。日本名将桃田贤斗和中国台北选手戴资颖分居男单、女单第一。因近期基本没有参加国际赛事,中国队仅在混双项目上由郑思维/黄雅琼排名世界第一。

点评:由于事关东京奥运会资格赛争夺,世界羽联各项目排名具有现实意义。对于整体实力今非昔比的中国羽毛球而言,如何利用有限的赛事机会巩固甚至是提升世界排名,是打好奥运席位争夺战的关键。

厉兵秣马

为更好备战东京奥运会,2021年中国田径协会短跑项目群基地赛日前在深圳举行。浙江名将谢震业在男子200米比赛中以20秒72夺冠,在今年参加的前三场比赛中取得全胜。广东选手梁小静以11秒38获女子100米冠军,随后又收获女子200米冠军。

点评:受疫情影响,世界田联取消了大部分国际赛事,使得中国田径队的奥运备战受到较大影响。中国田协基地赛的推出,是国家队以赛代练的新尝试,有利于国家队运动员恢复有序的训练计划和节奏,更好为奥运备战。从已经进行的两项赛事来看,以谢震业、梁小静为代表的国家队短跑项目选手冬训效果明显,状态持续上升。

老当益壮

北京时间2月8日凌晨,意甲“领头羊”AC米兰在本轮联赛中4比0大胜克罗托内,继续稳固积分优势。39岁的伊布在比赛中梅开二度,使得个人俱乐部正式比赛进球达到501个(825场),现役球员中仅次于C罗和梅西。

点评:近10年来,伊布转战西甲、法甲、英超、美国大联盟和意甲,几乎在每一支球队都能保持不俗状态。更令人钦佩的是,伊布的俱乐部进球有近60%是在30岁之后打进的,堪称国际足坛老当益壮的典范。

前途未卜

2月9日,正在海口集训的中国男足迎来此次备战的第二场热身赛,对阵中超球队长春亚泰。中国足协主席陈戌源也到基地探营球队,观摩训练。此外,中国足协还安排现役国际级裁判员马宁、王迪到国足驻地,为国脚们进行规则解读和裁判员执法特点培训。按计划,国足本期集训将在春节前结束。

点评:40强赛小组赛起起伏伏的表现,下一阶段比赛迟迟难以确定的赛程,都让国足的世界杯征程充满变数,前途未卜。从亚足联传来消息,原定于3月下旬重启的世界杯预选赛亚洲区40强赛小组赛,有可能进一步延期至6月进行,而且以赛会制方式展开,使得国足的备战将面临更多考验。(巴人 辑)

整合

2021年“新春网络健身大联欢”活动揭幕

本报讯(记者李元浩)由国家体育总局群众体育司主办,中国老年人体育协会、中国跆拳道协会、中国武术协会、中国健身气功协会、中国龙狮运动协会、中国体育彩票支持、北京华奥星空科技发展有限公司承办、中国银行协办的2021年“新春网络健身大联欢”活动于2月4日正式开启,将持续至正月十五(2月26日)结束。

此次活动以“牛年春节居家乐 全民健身大拜年”为主题,分为报名及健身视频上传、线上投票和点赞冲刺三个阶段进行,设置了健身气功、太极拳、龙狮、广场舞、跆拳道、广播体操共6个项目,参与者可通过关注“全民健身”微信公众号进行报名。

2021年女子冰壶世锦赛被取消

据新华社北京2月9日电(记者郑直梁金雄)世界冰壶联合会当地时间8日在官网宣布,原定于3月19日至28日在瑞士沙夫豪森举办的2021年女子冰壶世锦赛被取消,原因是瑞士当地卫生健康部门不予支持。

“世界冰壶联合会与赛事当地组委会被告知,鉴于目前的新冠肺炎疫情状况,以及对病毒新变种传播的担忧,(瑞士当地)将不会批准举办国际体育赛事。”世界冰壶联合会会在声明中说。



近日,太原铁路公安局秦皇岛公安处积极开展“迎新春、凝警心、保平安”文体活动,活跃了大家的文化生活。这是干警们正在进行拔河比赛。

张晓峰 摄

充满信心的同时,也在细节上狠下功夫,力争将备战做得更细致周全。

“从实力上看我们是占据一定优势,但比赛不能有任何侥幸心理,要把困难想得更多一些,做得有备无患”,中国女足队员马君在接受采访时表示,“只要我们把准备工作做充分,把自己的水平打出来,拿下韩国队进军奥运会还是有信心的。”

按照最新赛程,中国女足将先客后主进行两回合奥预赛,主场赛事举办地将分别是苏州和韩国济州岛。经过去近一阶段的体能训练和技战术磨合,中国女足的奥预赛阵容已基本成型。

如果一切顺利,中国女足出征奥预赛的最终20人名单,将会在3月份集训时浮出水面。

在主帅贾秀全看来,此次奥预赛只是中国女足今年一系列挑战的开始。

随着亚足联日前确定2022年女足亚洲杯将于明年1月在印度举行,中国女足的备战又增添了一项重要内容——打好该届女足亚洲杯,力争拿到2023年女足世界杯入场券”。作为扩军后的首届女足亚洲杯(12支球队参赛),该届赛事同时也是2023年女足世界杯亚洲区预选赛。

本报记者 李元浩

“我们每一期集训都是在为奥预赛对韩国队做准备。无论比赛时间如何调整,我们能做的是备战更细致,更精准。”

获悉与韩国队的奥预赛将再次延期的消息后,中国女足队长吴海燕难掩失落,但对于打好这次比赛的信心不减。

亚足联近日决定,考虑到近一阶段疫情形势和办赛方面实际存在的困难与挑战,经与国际足联协商,将原定于2月19日和24日进行的东京奥运会女足亚洲区预选赛附加赛——中国队对阵韩国队的两回合比赛,推迟到4月8日和13日举行。

这已是原定于去年3月举行的女足奥预赛附加赛,在近一年时间里第三度延期。

面对新的赛程,从去年底就开始在苏州低调展开集训的中国女足,又将被迫调整备战计划。

和命运多舛的东京奥运会类似,中国女足的冲奥征程也是一波三折。

早在去年2月,中国女足就参加了此次奥预赛小组赛争夺。小组赛中,中国

东京奥运会预选赛再度延期

中国女足冲奥路一波三折

女足先后击败泰国女足和中国台北女足,随后又以1比1战平实力强劲的澳大利亚女足,以B组第二身份出线,将和韩国女足通过两回合主客场附加赛的方式,争夺一张东京奥运会“门票”。

然而,受到疫情影响,中韩女足的两回合奥预赛时间不得不一再调整——先是从去年3月延迟到6月,随后又因为东京奥运会延期被推迟到去年10月,后来又调整到今年2月,直至再次被延期至4月举行。

毋庸讳言,一再调整的赛程,对中国女足的备战有着不小影响。

据记者了解,由于去年没有进行任何国际赛事,中国女足针对此次奥预赛的集训备战较为系统。

在国内联赛结束后,中国女足于去年11月便组织进行了为期一个月的集训,随后经过短暂休整又于去年12月底在苏州展开第二阶段集训,全力为奥预赛做准备。

对于此次赛程延期,中国女足内部并非毫无准备。

据球队相关人士透露,考虑到疫情的不确定因素,中国足协和女足团队拟定了两套预案,分别是如期举行和延期举行的不同备战计划。“但两套预